



## **Игорь Шувалов поддержал институциональную реформу и планы МИБ в новом стратегическом цикле развития**

22 января 2018

Российская Федерация поддерживает планы развития Международного инвестиционного банка (МИБ) в рамках нового стратегического цикла до конца 2022 года. Об этом заявил сегодня Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Игорь Шувалов. Он посетил с визитом штаб-квартиру МИБ и принял участие в расширенном заседании Правления Банка.

На заседании были представлены итоги завершившегося в 2017 году пятилетнего стратегического цикла МИБ, обсуждены наиболее значимые проекты, осуществлённые при участии российской стороны, проанализированы возможности, связанные с эффективной имплементацией Стратегии развития Банка на 2018-2022 гг. Участие в мероприятии приняли также заместитель Министра финансов Российской Федерации, глава российской делегации в Совете МИБ Сергей Сторчак, заместитель Министра иностранных дел Российской Федерации Александр Панкин, партнёр E&Y Геннадий Шинин, члены Правления и директора департаментов МИБ.

Открывая заседание, Председатель Правления МИБ **Николай Косов** сообщил о выполнении Банком ключевых задач предшествующего пятилетнего цикла и о достижении уровня финансовой стабильности, позволяющего Банку в полной мере выполнять функции современного многостороннего института развития. За 2013-2017 гг. объем активов группы МИБ увеличился практически в 3 раза, десятикратно вырос объем кредитного портфеля с инвестиционным покрытием всех стран-членов. Совокупный объем инвестиций Банка в экономики стран-участниц за прошедшие пять лет достигает 1,2 млрд евро. МИБ возобновил финансирование крупных инфраструктурных проектов и получил рейтинги инвестиционного уровня от всех ведущих международных рейтинговых агентств.

**Игорь Шувалов** положительно оценил итоги институциональной реформы и поступательного развития МИБ, подчеркнув, что достигнутые результаты по всем направлениям *«во многом превзошли ожидания оптимистического сценария Стратегии 2013-2017 гг.»*. Особо были отмечены усилия Банка, направленные не только на рост масштаба инвестиционной деятельности, но и на расширение географии присутствия с учетом сбалансированного распределения инвестиций по всем странам-членам.

Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации обратил внимание на все возрастающую роль МИБ в качестве международного банка развития, способствующего эффективной интеграции экономик стран-акционеров. Это стало возможным прежде всего за счёт участия Банка в крупных инфраструктурных проектах,

благодаря запуску масштабной программы торгового финансирования и весомому вкладу Банка в инновационное развитие рынков капитала стран-членов.

Показательной является проделанная МИБ работа по диверсификации валюты выдачи кредитных средств - в прошлом году впервые в истории Банком были предоставлены кредиты в российских рублях, венгерских форинтах и румынских леях. *«Это, безусловно, имеет большое значение как для поддержания национальных валют стран-членов, так и для местного бизнес-сообщества»*, - сказал И. Шувалов.

Участники заседания рассмотрели итоги 108-го Совета МИБ, который состоялся в декабре 2017 года в Словакии и дал старт практической реализации новой Стратегии развития Банка на период 2018-2022 гг. Среди приоритетных направлений стратегического развития Банка развития - планы по увеличению активов МИБ до 1,7 млрд евро с долей кредитного портфеля в 70%, новая программа капитализации Банка с 2020 года, повышение объёмов кредитования в странах-членах, привлечение новых участников Банка и расширение географии операций.

Подчеркивалось, что достижение ключевых задач новой стратегии роста в значительной мере сопряжено с последовательной финансовой поддержкой акционерами устойчивого развития Банка и вступлением в силу новых учредительных документов. После ратификации документов Банк перейдет на трехуровневую систему управления (Правление, Совет директоров и Совет управляющих), систему голосования, пропорциональную взносу в оплаченный капитал, а также увеличит уставный капитал до 2 млрд евро.

Реализация новой Стратегии Банка *«предполагает соответствующее увеличение капитала, и мы готовы двигаться в этом направлении»*, отметил И. Шувалов. Первый вице-премьер высказался в поддержку *«последовательного расширения состава акционеров МИБ, что должно в полной мере отвечать интересам всех стран-членов Банка. Это один из основных путей расширения географии операций МИБ, наращивания и диверсификации ресурсной базы и кредитного портфеля»*.

Российская Федерация является основным акционером МИБ с долей в 47,63% в оплаченном капитале. С конца 2012 года Банк подписал 13 кредитных соглашений с российскими заёмщиками на общую сумму более 350 млн евро. В 2017 году МИБ принял участие в финансировании строительства двух малых ГЭС на северо-западе России в рамках Федеральной целевой программы «Развитие Республики Карелия на период до 2020 г.». Проект общим объемом 12 млрд рублей предполагает возведение каскада Белопорожских ГЭС суммарной мощностью 49,8 МВт. При этом Банк проводит активные операции по финансированию зарубежных проектов, предполагающих использование российских технологий, поставки российского оборудования и материалов. На сегодня доля проектов с российским компонентом в общем кредитно-документарном портфеле МИБ составляет 41%.

Российская сторона продолжает оказывать поддержку развитию Банка. В 2014 году Россия внесла 10 млн евро в оплаченный капитал МИБ, ратифицировав в 2016 году новые учредительные документы. Банк также подписал меморандумы о взаимопонимании с МИД РФ и МЭР РФ, был включён в национальную программу проектного финансирования, активно участвует в проекте образования международного финансового центра в Москве и других важных бизнес-инициативах.

